



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 39 (12.600)

Цена в розницу – свободная

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента Республики Узбекистан

О ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИИ ВСЕНАРОДНОГО ПРАЗДНИКА НАВРУЗ В 2014 ГОДУ

В нашей стране стало добром традицией всесторонне и тщательно готовиться и повсеместно широко праздновать самый древний, любимый всемнародный праздник Навруз – начало нового года по восточному календарю.

Сегодня возрастает роль этого общенационального праздника, который занимает все более важное место в нашей духовной жизни, укреплении гармонии человека и природы, утверждении в обществе высоких идеалов гуманизма, доброты и милосердия, атмосферы взаимного уважения и согласия, воспитании молодого поколения в духе национальных ценностей и традиций.

Учитывая непреходящее значение праздника Навруз и в целях его проведения на высоком уровне:

1. Утвердить состав организационного комитета по подготовке и проведению праздничных торжеств согласно приложению № 1, состав творческой группы – приложению № 2.

Организационному комитету и его территориальным отделениям разработать и осуществить план организационно-практических, культурно-просветительских мероприятий в целях проведения праздника Навруз в нашей столице – городе Ташкенте, в Республике Каракалпакстан и областных центрах, во всех городах, районах и селах как всемнародного салюта, благородная идея которого воплощена в словах: «Пусть каждый наш день будет как Навруз!».

2. При этом особое внимание обратить на:

– организацию духовно-просветительских мероприятий, способствующих осознанию истины, что в дни Навруза человек еще полнее ощущает свою неразрывную связь с природой, призывающих жить с чувством благодарности за мирное небо над нами, бережно относиться к окружающей среде, родной земле, ценить ее щедрые дары;

– широкое освещение в средствах массовой информации, в ходе встреч и бесед на местах истории Навруза, сути и значения связанных с ним традиций, обычев и ценностей;

– оказание помощи и поддержки нуждающимся в них,

Президент Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
24 февраля 2014 года.

проявление уважения и заботы о людях старшего поколения, укрепление духа дружбы и добрососедства, взаимопонимания и великодушия, присущих философии Навруза – любимого праздника всех наших соотечественников независимо от их национальности, языка и вероисповедания;

– проведение в дни Навруза, который является символом начала нового сезона в земледелии, обновления и изобилия, благополучия и процветания, в махаллях, городах и селах хашаров, широкомасштабной работы по благоустройству и озеленению;

– при подготовке праздничных торжеств в Республике Каракалпакстан, областных центрах и городе Ташкенте обеспечить широкое участие фольклорных групп, коллективов художественной самодеятельности, семейных ансамблей, а также профессиональных исполнителей и талантливых эстрадных артистов на конкурсной основе;

– включение в художественные программы праздничных торжеств народных игр, произведений фольклорного искусства, ярких песен и мелодий, воспевающих самые лучшие человеческие качества.

3. Установить, что проведение праздничных мероприятий финансируется:

в Республике Каракалпакстан и областях – за счет средств бюджета Республики Каракалпакстан и местных бюджетов, а также производственных предприятий, хозяйств и фондов;

в городе Ташкенте – за счет средств республиканского бюджета и местного бюджета города Ташкента в равных долях.

4. Узбекскому агентству по печати и информации, Национальному телерадиокомпаниям Узбекистана, Национальному информационному агентству Узбекистана, информационному агентству «Жахон» и другим средствам массовой информации рекомендовать широко освещать ход подготовки и проведения всемнародного праздника Навруз.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Ш. Мирзиёева.

Президент Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

ВРУЧЕНЫ ВЕРИТЕЛЬНЫЕ ГРАМОТЫ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 25 февраля в резиденции Оксарой принял верительные грамоты вновь назначенных Чрезвычайных и Полномочных Послов в нашей стране ряда зарубежных государств – Республики Беларусь Николая Клакевича, Латвийской Республики Эдгарса Бондарса, Федеративной Республики Германия Найтхарта Хёфера-Виссинга, Грузии Константина Жгенти, Турецкой Республики Намика Гунера Эрпула, Китайской Народной Республики Сунь Лицзе.

В ходе состоявшихся бесед с новыми руководителями дипломатических представительств глава нашего государства, тепло поздравив с назначением, подчеркнул, что узбекская сторона придавала и придает важное значение дальнейшему развитию взаимовыгодных отношений со всеми странами, которые они представляют, и пожелал им успешного выполнения их ответственной и почетной миссии.

Как было отмечено в беседе, в настоящее время отношения между Узбекистаном и Беларусью развиваются динамично, основываясь на солидной договорно-правовой базе сотрудничества, которая позволяет активно наращивать имеющийся потенциал взаимодействия во всех сферах, представляющих взаимный интерес.

Посол Николай Клакевич отметил, что свою главную задачу он видит в содействии поступательному развитию двусторонних связей на благо наших стран, на благо белорусского и узбекского народа, которые связывают давние дружеские узы.

На встрече с послом Латвии отмечено, что регулярный узбекско-латвийский политический диалог, тесные связи между парламентами, деловыми кругами, представителями науки и образования, культуры и искусства двух стран составляют прочную базу, на которой сегодня основывается сотрудничество между Узбекистаном и Латвией.

Состоявшийся в октябре 2013 года государственный визит Президента Узбекистана в Латвию и проведенные плодотворные переговоры, по итогам которых подписан 31 документ, придали новый импульс дальнейшему развитию взаимовыгодного сотрудничества.

Посол Эдгарс Бондарс заверил Президента Узбекистана, что приложит все свои силы и дипломатический опыт для углубления связей между нашими странами, практической реализации достигнутых межгосударственных договоров и соглашений.

В настоящее время Германия является одним из ключевых политических и экономических партнеров Узбекистана на Европейском континente. В прошлом году взаимный товарооборот достиг 591 миллиона долларов США, что значительно больше показателя предыдущего периода. С участием ведущих компаний ФРГ в Узбекистане успешно действует целый ряд предприятий, выпускающих на основе передовых технологий конкурентоспособную продукцию, которая востребована не только в нашей стране, но и за ее пределами.

Посол Найтхарт Хёфера-Виссинг отметил, что свою миссию в Узбекистане видит как реальную возможность внести

УзА.

РАЗВИТИЕ ИНСТИТУТОВ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА – ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ ПРОВОДИМЫХ ШИРОКОМАСШТАБНЫХ РЕФОРМ

В столице состоялась отчетная конференция Ташкентского городского регионального отделения Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества (НИМФОГО) на тему «Количественные и качественные изменения в развитии гражданского общества на примере г. Ташкента».

В мероприятии приняли участие представители общественных и государственных организаций, политических партий, органов самоуправления граждан, СМИ.

В ходе конференции состоялось всестороннее обсуждение состояния и перспектив развития гражданского общества, информирование широкой общественности о деятельности городского отделения НИМФОГО в 2013 году.

Как отметил в отчетном докладе руководитель Ташкентского городского регионального отделения НИМФОГО Д. Аюпов, деятельность регионального отделения в прошлом году была направлена на реализацию задач, определенных в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, выдвинутой Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на совместном заседании двух палат парламента в ноябре 2010 года.

За годы независимости в стране создана прочная нормативно-правовая база в области развития институтов граж-

данского общества, принятые законы «О негосударственных некоммерческих организациях», «О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций», «О средствах массовой информации», «О защите профессиональной деятельности журналиста», «О принципах и гарантиях свободы информации», «О политических партиях», «О гарантиях избирательных прав граждан», а также Конституционный закон «Об усилении роли политических партий в обновлении и дальнейшем демократизации государственного управления и модернизации страны».

Принятые в новой редакции законы «Об органах самоуправления граждан», «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников», направленные на дальнейшее совершенствование института махалли.

Главой государства подписаны постановления «О мерах по оказанию содействия развитию институтов гражданского общества в Узбекистане», «О дополнительных мерах по

оказанию содействия развитию институтов гражданского общества», «О предоставлении дополнительных налоговых льгот и преференций для дальнейшего развития средств массовой информации» и «О повышении квалификации работников органов самоуправления граждан».

Важнейшим событием стало принятие совместного Поправления Кенгаша обеих палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан «О мерах по усилению поддержки негосударственных некоммерческих организаций, других институтов гражданского общества».

На вопросах углубления демократических реформ и формирования гражданского общества остановился в своем докладе Президент Республики Узбекистан на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине Конституции Республики Узбекистан.

Ташкентским городским РО НИМФОГО ведется постоянная работа по глубокому изучению хода демократических реформ, общественно-политической жизни столицы, развития институтов гражданского общества, в том числе негосударственных некоммерческих организаций, политических партий, органов самоуправления граждан, а также процессов демократизации и либерализации СМИ.

(Окончание на 2-й стр.)



- На полях фермерского хозяйства «Азмат тажрибакор» Мирзаабадского района Сырдарьинской области применяется метод лазерной планировки площадей. Результатом реализации данного проекта, осуществляемого Фондом мелиоративного улучшения орошаемых земель и Программой развития ООН, стало сокращение на 25–30 процентов расхода воды на поливных землях. Урожайность хлопчатника с гектара выросла с 9,9 до 31,4 центнера.

- Хоким Кашкадарьинской области Зуфар Рузiev встретился с группой одаренной молодежи. Состоялся обмен мнениями, молодежь уверенно высказывала свои предложения, касались проблемных вопросов. Отличившимся весомыми достижениями в различных сферах были вручены памятные подарки хокимията области.

- В Республике Каракалпакстан за счет поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства обеспечивается занятость населения. В прошедшем году коммерческими банками реальному сектору экономики было выделено 271,4 млрд. сумов кредитов, что на 30 процентов больше, чем в предыдущем году. Благодаря принимаемым мерам было создано более 14 650 новых рабочих мест.

- При Арнасайском хлопкоочистительном предприятии в Джизакской области задействован новый швейный цех. 25 работниц шьют здесь специальную рабочую одежду. Выпуск таких изделий позволит предприятию сэкономить 6 млн. сумов за год.

- В Бухаре состоялся семинар на тему «Здоровый ребенок – светлое будущее», организованный Творческой ассоциацией «Тасвирий ойина», Республиканским центром духовности. В рамках семинара презентованы пособия-рекомендации по подготовке внешней социальной рекламы на данную тему.

- В Мадриде прошла многотысячная акция протеста против мер бюджетной экономии. Чтобы вывести Испанию из кризиса, правительство Мариано Рахоя сокращает расходы на образование и здравоохранение, а также намерено вновь внести изменения в трудовое законодательство. Испанцы считают эти меры неэффективными.

- Европейские «зеленые» вступили в решающую стадию подготовки в выборах в Европарламент. Эта партия, выросшая из движения борцов против загрязнения природы, выдвинула двух кандидатов в главы Еврокомиссии. Одним из них стал француз Жозе Бове, а другим – немка Ска Келлер. В Европейском парламенте это четвертая по размеру партия, она занимается широким кругом проблем – не только окружающей средой, но и, в частности, экологически чистым сельским хозяйством.

- Продукция итальянского модного бренда Gucci стала меньше продаваться. Об этом свидетельствует квартальная выручка, оказавшаяся самой низкой за четыре года. Руководство торговой группы Kering, которой Gucci обеспечивает более половины рыночной стоимости, объяснило причины тем, что в Европу стало приезжать меньше богатых туристов, готовых тратить деньги на бренды класса люкс. Акции Kering на фондовой бирже Парижа упали на 3 процента.

- В Рио-де-Жанейро стартовал уличный фестиваль «Симпатия». Мероприятие служит в некотором смысле для разогрева публики перед началом знаменитого на весь мир карнавала в Рио. Он открывается в городе в ближайшую пятницу. В этом году фестиваль будет проводиться в тридцатый раз.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В течение 2013 года Ташкентское городское РО НИМФОГО проделало определенную работу в контексте Постановления Президента Республики Узбекистан «О мерах по поддержке Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества» и Комплексной программы информационно-аналитической, духовно-просветительской, организационно-кадровой деятельности института.

Сотрудники РО постоянно взаимодействуют с территориальными подразделениями политических партий, Экологическим движением Узбекистана, ОДМ «Камолот», Комитетом женщин, Торгово-промышленной палатой, Советом Федерации профсоюзов, Фондом «Махалла», Федерацией обществ защиты прав потребителей, Уполномоченным Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсменом), Генеральной прокуратурой, министерствами юстиции, внутренних дел, Палатой адвокатов, ЦИК Республики Узбекистан, Творческим союзом журналистов и вузами столицы.

Реализован комплекс мероприятий по повышению роли и значения институтов гражданского общества в осуществлении общественного контроля, решении важнейших социально значимых задач на местах. Так, за отчетный период региональным отделением НИМФОГО по различным аспектам развития гражданского общества проведен мониторинг более 1500 мероприятий, организовано 86 мероприятий и около 15 социологических исследований, опубликовано 62 статьи в общественно-политических газетах.

Отмечено, что в ноябре прошлого года был организован Ташкентский городской региональный этап Национального форума ННО Узбекистана, в котором приняли участие представители ННО и других институтов гражданского общества, подписавшие около 90 меморандумов о взаимном сотрудничестве, выработавшие конкретные предложения и рекомендации по развитию институтов гражданского общества в стране.

Негосударственные некоммерческие организации, общественные объединения, фонды, движения, политические партии, органы самоуправления граждан, профессиональные союзы и независимые средства массовой информации играют важнейшую роль в построении демократического правового государства с устойчиво развивающейся рыночной экономикой, формировании открытого гражданского общества с высокой активностью населения. Высшей ценностью в Узбекистане является человек, и обеспечение защиты его прав, интересов и свобод, создание благоприятных условий для самореализации становятся их актуальной задачей.

УКРЕПЛЕНИЕ РОЛИ И МЕСТА ННО В СИСТЕМЕ ИНСТИТУТОВ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

Негосударственные некоммерческие организации (ННО) занимают особое место среди других институтов гражданского общества. Еще в 2005 году по инициативе общественных организаций создана и успешно функционирует Национальная ассоциация негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана (НАННОУз). Ее деятельность направлена на проведение определенной работы по консолидации усилий ННО в выполнении социально значимых проектов и программ.

В городе Ташкенте на сегодняшний день осуществляют свою деятельность 402 ННО. Из них 147 прошли государственную регистрацию и 255 получили регистрацию. ННО столицы работают по следующим направлениям: 65 из них занимаются поддержкой людей с ограниченными возможностями, 51 ННО – это территориальные подразделения политических партий, 44 действуют в области спорта, 48 – по повышению правовой грамотности населения, 37 – по защите прав и интересов молодежи, 29 ННО занимаются вопросами сохранения культурно-исторического наследия, 24 – в сфере национально-культурных взаимоотношений, 20 – по работе с ветеранами, 15 – по защите прав и интересов женщин, 15 – в сфере предпринимательства и фермерства. Среди ННО также 14 профсоюзов, 11 работают в сфере здравоохранения, 9 – в сфере экологии, 9 – в сфере образования, 9 – по подготовке населения к условиям чрезвычайных ситуаций и 2 ННО в области национального ремесленничества.

В прошлом году городскими ННО реализовано 53 грантовых проекта Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан. В основном они были направлены на развитие научно-инновационной, творческой деятельности и интеллектуальной грамотности молодежи, на подготовку к семейной жизни и профилактику ранних браков, на пропаганду здорового образа жизни, защиту прав и интересов пенсионеров, одиноких престарелых, укрепление института семьи, развитие предпринимательства. Так, в числе ННО, реализовавших грантовые проекты, ННО «Мехр кузда», Ташкентское отделение Ассоциации деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор аёл», ННО «FAOL», Общество Красного Полумесяца Узбекистана, Фонд «NURONIY»,

ННО «SOG'LOM KELAJAK», Экологический ресурсный центр «Экомактаб», ТЧСЖ «ISHONCH-SHAXRISTON», общество «Умр» и другие.

Наблюдается активизация деятельности ННО в решении социально значимых задач и осуществлении общественного контроля на местах.

За 2013 год в реализации региональной программы «Год благополучия и процветания» приняли участие 14 общественных организаций и ННО города. Так, Ташкентское городское отделение фонда «Махалла» участвовало вместе с другими государственными и общественными организациями в реализации 33 пунктов этой программы. Комитет женщин г. Ташкента выполнил 20 пунктов, Ташкентский городской Кенгаш ОДМ «Камолот» – 14 пунктов, Совет Федерации профсоюзов г. Ташкента – 17 пунктов, Центр пропаганды духовности и просветительства – 4 пункта.

Также к реализации региональной программы «Год благополучия и процветания» были привлечены Ташкентское территориальное управление Торгово-промышленной палаты (6 пунктов), городские отделения Научно-практического центра «Оила» (4 пункта), фонда «Нуроний» (2 пункта),

ОРГАНЫ САМОУПРАВЛЕНИЯ ГРАЖДАН – ВАЖНЫЙ ИНСТИТУТ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

В развитии гражданского общества немаловажную роль играют органы самоуправления граждан (ОСГ). Институт махалли – это исторически сложившийся в нашей стране и традиционный вид объединения граждан, пользующийся большим авторитетом у населения. Более 20 лет назад главой государства было принято решение о создании Республиканского благотворительного фонда «Махалла». Его работа направлена на обеспечение мер по сохранению и широкой пропаганде национальных и духовных ценностей, популяризации обычая и традиций, расширению культурно-просветительской работы среди населения махаллей.

В функции органов самоуправления граждан входят социальная поддержка, оказание материальной помощи нуждающимся слоям населения и действия в развитии малого бизнеса и частного предпринимательства, обеспечение занятости граждан и благоустройство территории махаллей.

светительской деятельности. Так, за отчетный период в данном направлении УзЛидерП проведено около 370 мероприятий, НДПУ – около 1800, ДПУ «Миллий тикланиш» – около 950 и СДПУ «Адолат» – около 580.

В Ташкентском городском Кенгаше народных депутатов УзЛидерП имеет 23 депутатских места, НДПУ – 17, ДПУ «Миллий тикланиш» – 10, СДПУ «Адолат» – 10.

В этом году политическим партиям предстоит активизировать деятельность в связи с выборами в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан и местные Кенгаша народных депутатов.

ВЫСОКАЯ ПРАВОВАЯ КУЛЬТУРА – ОСНОВА ДЕМОКРАТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА

Уровень правовой культуры граждан, особенно молодежи, существенно влияет на качество и эффективность проводимых в стране реформ и развития гражданского общества.

Государственные и общественные организации тесно взаимодействуют в вопросах повышения общественной, социально-экономической активности населения. За годы независимости в стране последовательно реализуется комплекс мер по повышению правосознания населения. В частности, принятые указы главы нашего государства «Об организации изучения Конституции Республики Узбекистан» и «Об улучшении правового воспитания, повышении правовой культуры населения, совершенствовании системы подготовки кадров правоведов, улучшении работы по изучению общественного мнения». По инициативе Олий Мажлиса Республики Узбекистан была утверждена Национальная программа повышения правовой культуры в обществе.

В стране с 2011 года действует Межведомственный совет по координации работы государственных органов по правовой пропаганде и просвещению. Его основная задача – координация работы по повышению правосознания населения и укреплению законности в обществе, широкое привлечение СМИ и институтов гражданского общества к данному направлению.

Государственные учреждения, правоохранительные органы совместно с общественными организациями столицы проводят различные мероприятия, в том числе «круглые столы» и семинары-тренинги, по повышению правовой грамотности населения, особенно молодежи.

Ташкентским городским РО НИМФОГО были проведены совместно с управлениями юстиции, внутренних дел, прокуратурой и другими организациями-партнерами многочисленные мероприятия по повышению правовой культуры населения. Также были организованы социологические исследования по определению уровня правовой культуры различных слоев населения – учащихся образовательных учреждений, предпринимателей, активистов ННО и сходов граждан, результаты которых говорят о положительной тенденции в данном направлении.

Как отмечает председатель Ташкентского городского Кенгаша ОДМ «Камолот» Э. Шукров, молодежная организация за прошедший год заметно активизировала деятельность в направлении повышения политической, правовой культуры и гражданского самосознания молодых людей, усилила социальное партнерство с правоохранительными органами и другими государственными учреждениями в данном направлении. В текущем году приоритетным направлением станет реализация задач, определенных в недавно принятом Постановлении Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по реализации государственной молодежной политики в Республике Узбекистан».

В ходе отчетной конференции были отмечены такие недостатки в деятельности институтов гражданского общества, как недостаточный уровень профессиональных навыков работников ННО, слабая материально-техническая база, нехватка квалифицированных кадров.

По итогам конференции участники выработали и приняли соответствующие предложения и рекомендации по устранению вышеуказанных недостатков. Было подчеркнуто, что Ташкентское городское РО НИМФОГО продолжит работу по дальнейшему укреплению роли институтов гражданского общества в демократическом обновлении и модернизации страны в соответствии с задачами, определенными в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

**Максим ЧЕРНОГАЕВ,
Камил СУЛТАНОВ.**

РАЗВИТИЕ ИНСТИТУТОВ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА – ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ ПРОВОДИМЫХ ШИРОКОМАСШТАБНЫХ РЕФОРМ

«SOS – Детские деревни Узбекистана», Общество Красного Полумесяца, Ташкентское городское отделение Ассоциации деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор аёл» (2 пункта).

Заместитель председателя НАННОУз, руководитель Ташкентского отделения Ассоциации деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор аёл» Н. Мирадилова отметила необходимость усиления социального партнерства ННО и государственных учреждений в реализации региональных программ социально-экономического развития столицы, защиты демократических ценностей, прав, свобод и законных интересов граждан, подчеркнула важность расширения учебных семинаров для повышения квалификации и переподготовки работников ННО и подбора резерва опытных кадров.

Наиболее крупным ННО, осуществляющим деятельность в городе, является Комитет женщин, имеющий более 5900 первичных организаций. Его деятельность направлена на разработку и осуществление практических мер по социальному-правовому поддержке женщин, защите материнства и детства, профессиональному, физическому, духовному и интеллектуальному росту, по повышению социальной и общественно-политической активности женщин. Комитет женщин проводит разъяснительную работу с молодыми людьми, вступающими в брак, по вопросам формирования здоровой семьи, рождения и воспитания здоровых детей.

В тесном взаимодействии с благотворительным общественным фондом «Махалла» и ОДМ «Камолот» проводятся совместные духовно-просветительские мероприятия для дальнейшего укрепления института семьи.

ЗНАЧЕНИЕ СМИ В РАЗВИТИИ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

В развитии гражданского общества огромную роль играют средства массовой информации (СМИ). В поддержке и консолидации деятельности СМИ осуществляют свою работу Творческий союз журналистов, Национальная ассоциация электронных СМИ (НАЭСМИ) и Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана.

В настоящее время в городе зарегистрированы 100 печатных изданий, три радиостанции и телеканал «Ташкент». В 2013 году СМИ реализовали 11 грантовых проектов по направлению «Дальнейшее укрепление и поддержка независимых средств массовой информации», в рамках которых было получено 150 миллионов сумм от Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

За последнее время наблюдается некоторая положительная тенденция по усилению роли СМИ в осуществлении общественного контроля на местах, подготовке аналитических и критических материалов по актуальным вопросам, волнующим население.

В городе Ташкенте осуществляют свою деятельность 475 сходов граждан.

В ноябре-декабре 2013 года состоялись выборы председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников в соответствии с новой редакцией Закона «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников».

По итогам выборов было переизбрано 237 председателей сходов граждан и избрано 238 новых председателей, из них 358 имеют высшее образование, 113 – средне-специальное образование, 4 – среднее образование. Среди новоизбранных председателей 8 – до 40 лет, 87 – до 50 лет, 332 – до 60 лет, 148 – старше 60 лет.

В работе органов самоуправления граждан на общественных началах участвуют советники из числа авторитетных и уважаемых жителей, возглавляющие комиссии по основным направлениям деятельности. В ходе выборов были избраны 6718 советников, из них 2442 женщины, 2617 избраны впервые, 4231 имеет высшее образование, 2046 – средне-специальное, 445 – среднее.

РОЛЬ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ В ДЕМОКРАТИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ И УПРАВЛЕНИЯ

В стране созданы все условия для обеспечения принципа многопартийности и межпартийной конкуренции. Политические партии, являясь уникальным институтом гражданского общества, представляют волеизъявление народа, защищают права и интересы своего избиратора, обладают правом для формирования фракций в Законодательной палате Олий Мажлиса и депутатских групп в местных Кенгашах народных депутатов.

В столице осуществляют свою деятельность территориальные подразделения Либерально-демократической партии Узбекистана (УзЛидерП), Народно-демократической партии Узбекистана (НДПУ), Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» (ДПУ «Миллий тикланиш») и Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» (СДПУ «Адолат»).

Анализ показывает, что во всех политических партиях наблюдается рост членов, числа первичных партийных организаций (ППО) и количества мероприятий. Так, если на начало 2013 года в УзЛидерП численность составила 25 744, то в конце года данный показатель составил 26 200, НДПУ – с 33 306 до 33 841, ДПУ «Миллий тикланиш» с 10 070 до 11 194 и СДПУ «Адолат» – с 7208 до 8140.

За тот же период времени число ППО возросло у УзЛидерП с 938 до 972, НДПУ – с 1331 до 1334, ДПУ «Миллий тикланиш» – с 293 до 331 и СДПУ «Адолат» – с 235 до 265.

В 2013 году наблюдалась положительная тенденция увеличения количества мероприятий по организационно-кадровой работе и духовно-про-

ЗДОРОВЬЕ – В КАЖДЫЙ ДОМ

Всесторонняя поддержка молодого поколения – проявление заботы о завтрашнем дне народа. В стране проводится большая работа в этом направлении.

ОКРУЖЕНЫ ВНИМАНИЕМ И ЗАБОТОЙ

Рождение здорового ребенка, его формирование гармоничным человеком определяют множество факторов и условий. Глава нашего государства Ислам Каримов неоднократно отмечал, что забота о здоровье молодого поколения является составной частью проводимой в Узбекистане социальной политики. Созданы благоприятные условия для воспитания здорового и образованного молодого поколения. О результатах предпринимаемых усилий свидетельствуют успехи юношей и девушек в различных сферах. Участвуя в международных олимпиадах, спортивных состязаниях, они завоевывают самые высокие награды, прославляют нашу Родину на весь мир.

Не остаются без внимания и дети с ограниченными физическими возможностями, государство оказывает им помощь. Они получают бесплатное дошкольное образование, воспитываются и оздоровляются в соответствии с их познавательными возможностями. В Республике успешно реализуется программа «Скрининг матери и ребенка». За 2011–2013 годы обследовано свыше 535 тысяч беременных женщин для выявления наследственных и врожденных заболеваний. Это дало возможность только в прошлом году предупредить рождение около 2,7 тысячи детей с врожденными пороками развития. Данная программа способствовала сокращению рождаемости детей с врожденными пороками развития по сравнению с 2000 годом в 1,8 раза.

В прошлом году объем инвестирования в здравоохранение вырос в 3,8 раза по сравнению с 2010 годом. Было реконструировано и сдано в эксплуатацию 295 медицинских объектов. Уровень оснащенности республиканских специализированных центров вырос в 1,8 раза и составляет 91,7 процента.

За годы независимости для детей с врожденными пороками развития были созданы и организованы специализированные дошкольные учреждения, которые финансируются за счет государственного бюджета. Мы заглянули в одно из них – государственное специализированное дошкольное учреждение для детей с тяжелыми нарушениями речи № 480 «Семург». В детском саду созданы благоприятные условия для здорового развития 178 мальчиков и девочек. Обучение и воспитание ведутся с учетом индивидуальных особенностей ребят. Действует программа «Болажон», утвержденная педагогическим советом. С детьми работают психолог, психоневролог, дефектолог, учитель музыки. Для укрепления физического и психического здоровья каждого утром начинается, здесь с гимнастическими упражнениями под музыку. На занятиях дети учатся рисованию, лепке, конструированию, пению.

– Один раз в неделю проводится занятие по логопедии, направленное на развитие речи, слуха, распознание цвета, формы, – рассказывает дефектолог Лариса Хонг. – В процессе занятий у детей постепенно формируются первоначальные навыки умения слушать и понимать объяснения воспитателя.

– Наши сотрудники участвуют в семинарах-тренингах по обмену опытом с другими дошкольными учреждениями, – говорит заведующая государственным специализированным дошкольным учреждением № 480 Муазам Сабирова. – Каждый год мы отмечаем праздники, проводим торжественные и веселые музыкально-художественные утренники, стараясь приобщить детей к национальным традициям и культурным ценностям. Такие мероприятия формируют основы высокой духовности и нравственности, способствуют расширению кругозора и мировоззрения наших воспитанников.

Дилноза ЗОКИРОВА.

СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА

Туберкулез (чахотка) – инфекционное заболевание, вызываемое микобактериями туберкулеза, которые еще называют палочками Коха. Отчетливые следы перенесенного туберкулеза были обнаружены на скелете человека, жившего еще в каменном веке, в гробницах Египта. Основные проявления туберкулеза легких описаны Гиппократом и Авиценной.

Возбудителем туберкулеза является бактерия, чаще всего поражающая легкие. Источником заражения являются больные люди или домашние животные. Основной источник заражения – больной человек. Наиболее часто туберкулез распространяется воздушно- капельным путем. При кашле, чихании, разговоре больного туберкулезом в воздухе, на пол и стены комнаты, предметы обихода попадают мельчайшие капельки мокроты и слюны. Туберкулезом болеют не только люди, но и животные. Поэтому возможно заражение при употреблении некипяченого молока, непроверенного мяса, яиц, при уходе за больными домашними животными.

Факторы, которые способствуют развитию туберкулеза, – это плохие жилищные условия, неполнозначное питание, недостаток хорошей питьевой воды, стрессы, недосыпание, снижение сопротивляемости организма вследствие перенесенных заболеваний, низкая санитарная культура населения.

Основными симптомами туберкулеза являются: кашель на протяжении 2-3 недель и более, кровохаркание;

НЕ ПРОЯВЛЯЙТЕ БЕСПЕЧНОСТЬ

Бешенство – тяжелое инфекционное заболевание.

Глотание. Основные признаки могут быть выражены слабо или вообще отсутствовать, в результате чего болезнь поздно распознают и не принимают необходимых мер.

Поэтому, если у животного наблюдаются необычное поведение и, тем более, если оно кого-то покусало, его надо немедленно изолировать и сообщить в ветеринарную службу. Каждая приобретенная собака должна быть зарегистрирована и привита против бешенства в районной ветлечебнице.

Им могут заболеть такие теплокровные животные, как собаки, кошки. От человека к человеку бешенство, как правило, не передается. Зарождают людей и друг друга животные при укусе, попадании слюны на царапину, ссадину или даже неповрежденную кожу (на которой всегда имеются невидимые трещины),слизистые оболочки глаз, полости рта, носа при соприкосновении с каким-либо предметом или одеждой, загрязненными слюной бешеного животного.

Признаки болезни очень разнообразны. Наиболее характерны – слюнотечение, рвота, водобоязнь, агрессивность, паралич задних конечностей, паралич мышц нижней челюсти и затрудненное



Фото К. УЛЬМАСОВА.

В семейной поликлинике № 52.

ПРОФИЛАКТИКА НЕОБХОДИМА

О чем свидетельствует кашель? Сам он пройдет или его необходимо лечить? С такими вопросами мы обратились к врачу высшей категории 3-й клинической инфекционной больницы 3. Соатовой.

– Сам по себе кашель не является болезнью, это всего лишь средство, которое помогает организму избавляться от веществ, накопившихся в дыхательных путях. Но если кашель длится несколько дней, это уже своеобразный признак организма о помощи, симптом болезни, ни в коем случае не следует его оставлять без внимания.

Если кашель начинается внезапно, он сухой, длится 3–4 дня и у вас высокая температура, то скорее всего причиной является острая инфекция дыхательных путей: от простуды до пневмонии. Внезапно начавшийся кашель, сопровождающийся болью в груди, расширением вен на ногах, может быть следствием образования кровяного сгустка в легких.

При обычной простуде кашель может держаться в течение нескольких дней, а при хроническом бронхите – около месяца и больше. К этому нужно отнести серьезно, потому что такой кашель является, как правило, одним из симптомов сердечного заболевания, к примеру, сердечной недостаточности, туберкулеза, аллергии, и тут уже требуется консультация врача.

Хронический бронхит чаще наблюдается у взрослых, чем у детей. Большинство специалистов считают, что в детском возрасте существуют две формы: рецидивирующий, когда в течение года наблюдается по меньшей мере три обострения кашля примерно по 2 недели, и хронический – когда общая продолжительность периодов с кашлем превышает 6 месяцев в году и когда он длится непрерывно не менее 3 месяцев. У де-

тей часто обнаруживают либо аллергически измененную реактивность, либо хронические инфекции верхних дыхательных путей. При этом наиболее часто в мокроте обнаруживают палочку инфлюэнзы или стафилококки, пневмококки. Чаще всего заболевание начинается в раннем возрасте в результате перенесенной вирусной респираторной или бактериальной инфекции. Затем в течение года обнаруживают сухой или влажный кашель, почти постоянный, с временным утихиением и усиливанием (обычно осенью или ранней весной). При обострении может наблюдаться субфебрильная или высокая температура.

Лечение симптоматическое. Назначают жаропонижающие средства, мукостуризаторы кашля, витамины, физиотерапевтические процедуры, лечебную физкультуру. При наличии основного заболевания проводится соответствующее лечение.

Медицинская наука сегодня обладает большими диагностическими возможностями для установления причин заболевания. В практике внедрены бронхография и бронхоскопия с последующим микроскопическим исследованием, томографические методы и многое другое. Но в любом случае надо помнить, что заболевание легче предупредить, чем лечить. Профилактические мероприятия должны быть направлены на повышение сопротивляемости организма, что предусматривает закаливание, рациональное питание, максимальное пребывание на свежем воздухе, строгое выполнение гигиенических правил.

В настоящее время абсолютное большинство больных туберкулезом можно излечить при ранней диагностике и своевременном лечении. Лечение туберкулеза требует длительного времени и терпения, а также комплексного подхода. Основой его лечения сегодня является поликомпонентная противотуберкулезная химиотерапия, сроки лечения составляют от 8 до 18 месяцев. Чтобы уберечь себя от заражения туберкулезом, необходимо:

- отказаться от вредных привычек, которые снижают сопротивляемость организма;
- следить за чистотой и порядком в помещении и за его пределами;
- как можно чаще проветривать помещение;
- всегда мыть руки перед едой, соблюдать режим питания;
- в пищу употреблять только кипяченое молоко;
- закаливать свой организм, бороться со стрессом;
- регулярно проходить флюорографическое обследование;
- быть непримиримым к санитарным недостаткам.

Борьба с туберкулезом будет успешной только тогда, когда мы все вместе будем соблюдать правила борьбы с коварной болезнью и требовать выполнения их от окружающих. Всемирный день борьбы с туберкулезом был учрежден для того, чтобы призвать население беречь собственное здоровье.

Л. ЯБЛОКОВА,
врач-фтизиатр.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

25 февраля состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

После утверждения повестки дня, предложенной Кенгашем Законодательной палаты, депутаты рассмотрели проект закона «О внесении изменений и дополнений в Положение о квалификационных коллегиях судей». Законопроект разработан в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 30 ноября 2012 года «Об организационных мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности судов». В нем предусмотрены меры по коренному улучшению системы организационно-правовых механизмов отбора, подготовки кандидатов на должности судей, дальнейшему обеспечению подлинной независимости судебной власти, совершенствованию организации деятельности квалификационных коллегий судей.

С учетом мнений, высказанных в ходе обсуждения, Законодательная палата приняла данный закон, который будет направлен в Сенат Олий Мажлиса для одобрения.

Затем депутаты обсудили проект закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан». Законопроект разработан в связи с преобразованием Узбекского агентства связи и информатизации в Государственный комитет связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан. С целью приведения отдельных правовых норм в соответствие с действующим законодательством поправки вносятся в законы «О радиочастотном спектре», «О связи», в Кодекс об административной ответственности и Воздушный кодекс Республики Узбекистан.

В ходе всестороннего постаратного обсуждения депутаты высказали предложения и замечания, направленные на дальнейшее совершенствование законопроекта. Ответственному комитету поручено учесть мнения депутатов в ходе подготовки проекта закона к рассмотрению в следующем чтении.

Законодательная палата Олий Мажлиса рассмотрела и другие вопросы, относящиеся к ее компетенции.

**Информационная служба
Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики
Узбекистан.**

Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН, СУБЪЕКТОВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА И ОРГАНИЗАЦИЙ!

В процессе работы с инспекторами Государственной инспекции архитектурно-строительного надзора города Ташкента в целях предупреждения противоправных действий со стороны инспекторов и работников инспекции, обеспечения защиты законом прав и интересов юридических и физических лиц, а также для приема сведений по дальнейшему совершенствованию деятельности инспекции установлены приемные часы начальника инспекции: в понедельник – с 10.00 до 13.00 часов, в пятницу – с 15.00 до 18.00 часов. А также учрежден «телефон доверия» – 239-46-01, по которому в остальные дни недели юридические и физические лица напрямую могут обратиться в инспекцию.

«ТОШКЕНТ ОҚШОМИ» и «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»

Прием рекламы и объявлений ежедневно (кроме субботы и воскресенья).

**Телефон, факс: 233-28-95.
Наш адрес:
улица Матбуотчилар, 32,
2-й этаж, кабинет № 225.**

так как алкоголь нейтрализует действие вакцины. Эффективность прививок зависит от своевременного обращения за медицинской помощью. Каждый пропущенный день – угроза здоровью. Прекращение курса прививок или нарушение режима также может быть опасно для жизни.

Если у вас во дворе, на работе, на улице, в школе, ДДУ появились бродячие, бесхозные собаки, вы можете вызвать сотрудников спецмехотряда для их отловов по телефону: 247-72-27. Центральная диспетчерская служба: 227-48-01, 227-48-05.

А. МУСАЕВА,
зав. ООО ЦГСЭН г. Ташкента,
Е. ПОСТНИКОВА,
эпидемиолог.

На спортивных аренах

В ФИНАЛЕ ВЫСТАУПЯТ ШЕСТЬ УЧАСТИКОВ

В столице прошел полуфинал первой лиги чемпионата Узбекистана по шахматам среди мужчин.

В состязаниях, где разыгрывались шесть путевок в финал, приняли участие около 70 шахматистов из различных регионов нашей страны. Заслуживает внимания то, что в нынешнем первенстве на путевки в высшую лигу в основном претендовали юные шахматисты – победители и призеры чемпионатов среди детей и молодежи.

По итогам соревнований, проходивших по швейцарской системе в 11 туров, первое место занял чемпион страны среди подростков до 16 лет Нодирбек Якубаев. Представитель Хорезма зафиксировал семь побед и три ничьи, что позволило ему набрать 8,5 очка.

Мастер ФИДЕ из столицы Элбек Аликулов в последнем туре обыграл опытного шахматиста из Андижана Иброхима Каримова и с

8,5 очка занял второе место.

Выступление на взрослых чемпионатах чемпиона мира среди детей до 8 лет Нодирбека Абдулсатторова получает высокую оценку специалистов и болельщиков. Талантливый юный шахматист, набрав восемь очков из 11 возможных, завершил полуфинальные встречи первой лиги в тройке сильнейших.

Кроме этих трех шахматистов, право участвовать в финальных встречах первой лиги также завоевали Владимир Владимиров из Ташкентской области, участвовавшие в мужских соревнованиях члены женской сборной Узбекистана Нодира Нодиржонова и Ирина Геворкян из столицы.



Шахматы – любимая игра. Фото М. АМИНА (Уз).

Финальный этап первой лиги чемпионата Узбекистана пройдет 28 февраля – 11 марта. На нем вышедшие в финал шесть шахматистов вместе с шахматистами, занявшими последние места в прошлогодних состязаниях высшей лиги, будут бороться за пять путевок в высшую лигу.

ЮНЫЕ СПОРТСМЕНЫ НАЦЕЛЕНЫ НА ПОБЕДУ

Нилуфар Собирова – ученица 8-го класса общеобразовательной школы № 266 Сергелийского района города Ташкента. Последние несколько лет ее жизни ознаменованы участием в различных соревнованиях по национальному виду спорта – узбек жанг санъати. Демонстрируя свое мастерство на спортивной арене, она радует своих родителей, наставников, многочисленных друзей и болельщиков.

В этот вид спорта Нилуфар привел дядя. Тогда ей было всего 9 лет. Благодаря упорству и целеустремленности девочки через несколько месяцев усердных тренировок стала участницей Кубка Узбекистана. Это было соревнование, в котором она одержала свою первую победу. Этот успех стимулировал юную спортсменку на еще более усиленные тренировки. Через год история повторилась, и Н. Собирова вновь стала обладательницей Кубка страны.

– Роль спорта в физическом и духовном развитии детей трудно переоценить, – говорит главный тренер Ташкентской федерации узбек жанг санъати Ибрагим Умаров. – Постоянные занятия спортом и победы Нилуфар на соревнованиях сказались на ее характере. Она стала более ответственной, целеустремленной, улучшила свои оценки в школе.

С каждым годом Н. Собирова развивала свое мастерство, прилагая много усилий, труда и терпения. Результаты не заставили себя долго ждать. В марте 2012 года Нилуфар стала победительницей чемпионата Узбекистана. Это достижение позволило девочке войти в состав юношеской сборной страны.

В сентябре 2013 года на Всемирном фестивале восточных единоборств в Чонг-Жу (Республика Корея) она внесла свой первый вклад в копилку национальной сборной. Среди участников из 36 стран мира команда Узбекистана заняла третье место.

Сегодня Н. Собирова – кандидат в мастера спорта. Она готовится к очередному чемпионату Узбекистана, а также Всемирному фестивалю боевых искусств в США и чемпионату мира по направлениям Всемирной организации всех стилей единоборств в Италии.

В Узбекистане с первых лет независимости воспитание физически здорового, высокодуховного подрастающего поколения является приоритетом государственной политики. Одним из важных факторов созданной под руководством Президента Ислама Каримова эффективной системы воспитания гармонично развитого молодого поколения стал детский спорт.

– Когда на международных спортивных состязаниях, в которых мы принимаем участие, высоко поднимается флаг нашей Родины, испытываешь чувство гордости за свою страну, – говорит Нилуфар Собирова. – Все это вдохновляет нас на достижение еще лучших результатов.

А ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ...

• Большие морские черепахи понимают язык дельфинов. Приплывая для откладки яиц к побережью Никобарских островов в Индийском океане, черепахи не сразу выходят на берег, а ждут особого сигнала от дельфинов, которые оценивают обстановку на побережье и, если она благоприятна (нет врагов, хорошая погода и т. п.), с помощью специального звука подают черепахам команду двигаться к берегу.

• В Бразилии обитают бабочки, которые издают сильный звук,

пах, поэтому их специально держат дома, чтобы они ароматизировали воздух.

- Если у фламинго недостаточно еды, их перья из розовых становятся скучно-серыми. На воле птицы питаются креветками, крохотными водными растениями, содержащими специальное красящее вещество – каротин.

• Основная пища крупнейшей из ядовитых змей – королевской кобра – это другие змеи. Уничтожая большое количество ядовитых змей, королевская кобра во многих местах свое-

го обитания снискала себе добрую славу.

- Самый длинный червь – линеус длиннейший – достигает 15 метров и живет у европейских берегов Атлантики.
- Скорпионы могут ничего не есть почти два года, а клещи – до 10 лет.
- Самая маленькая из известных антилоп – самое маленькое из жвачных животных – королевская антилопа, обитающая на западе Африки. Она весит меньше 3 килограммов, ее рост – около 27 сантиметров.
- Название животного «кенгуру» – в переводе с языка аборигенов означает «я не

знаю». Когда капитан Кук указал на это животное и спросил у аборигенов о том, как оно называется, они ответили «кенгуру» («я не знаю»).

- Медоед выдерживает сотни укусов африканских пчел, способных убить любое другое животное.

• Рыба-стрекоза, или брызгун (Banded archerfish), встречается в Юго-Восточной Азии, Северной Австралии и Индонезии. Эти рыбы держатся возле поверхности воды, ожидая жертву. Заметив насекомое, рыбак стрекоза высаживается из воды на воздух и сбивает добычу струей воды изо рта.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

Отовсюду обо всем

О ПРОИСХОЖДЕНИИ УЗНАЛИ ЧЕРЕЗ ДНК

Международная группа ученых прочитала геном единственного известного представителя древней американской культуры Кловис – двухлетнего мальчика, жившего 12,5 тысячи лет назад. Открытие показало, что все современные индейцы, живущие как в Северной, так и в Южной Америке, являются потомками представителей этой культуры, которая, как считалось до сих пор, погибла бесследно.

Сравнение полученных последовательностей с известными генеогеографическими данными показывает, что представители культуры Кловис были генетически очень близки современным индейцам и соответственно являются родственниками ацтеков Сибири и Дальнего Востока.

Открытие, во-первых, снимает проблему «исчезновения» культуры Кловис 13 тысяч лет назад. Ранее ее пытались объяснить падением метеорита, которое привело, помимо прочего, к вымиранию американской мегафауны. То, что и южные и северные индейцы являются потомками людей Кловис, говорит о том, что об исчезновении носителей культуры говорить нельзя.

Во-вторых, открытие прямо опровергает гипотезу, согласно которой люди Кловис были потомками европейцев, носителей солотрейской культуры, живших на севере современной Испании. Гипотеза была выдвинута на основании сходства инструментов двух культур и в начале прошлого года получила особенную популярность.

ПО ИТОГАМ АНКЕТИРОВАНИЯ

Элеонора Рузвельт, супруга 32-го президента США Франклина Делано Рузвельта и племянница 26-го президента Теодора Рузвельта, вновь признана учеными-историками лучшей первой леди государства.

Опрос, посвященный первым леди США, проводился пять раз с 1982 года, и Элеонора Рузвельт каждый раз выходила победительницей. Она участвовала в составлении Всеобщей декларации прав человека, активно занималась политикой до конца жизни.

Как и в рейтинге президентских жен 2008 года, на втором месте находится Эбигейл Адамс, супруга второго президента США Джона Адамса, а третью строку заняла Жаклин Кеннеди, супруга 35-го президента Джона Кеннеди.

Долли Мэдисон, первая леди при четвертом президенте США Джеймсе Мэдисоне, оказалась на четвертом месте, а за ней следует супруга нынешнего президента страны Мишель Обама.

Рейтинг первых леди США составлен по итогам анкетирования 242 историков, политологов и других ученых, которое прошло в октябре-ноябре 2013 года.

ИСК ЗА НАРУШЕНИЕ ПАТЕНТА

В Германии против компании Apple подан иск на 1,57 млрд. долларов. Немецкая патентная компания IPCOM обвинила Apple в нарушении патента на 3G-технологию и потребовала от производителя iPhone 1,57 млрд. долларов в качестве возмещения ущерба.

IPCOM заявляет, что патент под номером 1841268 является одним из основополагающих для реализации 3G-связи и связан со стандартами. Также в IPCOM говорят, что ранее правоочистка патента и его правопринадлежность подтверждены в Европейском патентном управлении. Патент описывает процедуру того, как мобильные телефоны получают доступ к мобильным сетям и переключаются между ними. Патент также описывает возможность приоритетной связи для некоторых абонентов в случае загруженности сетевых ресурсов.

IPCOM говорят, что в ближайшие несколько месяцев они намерены подать иски к другим производителям смартфонов по схожим обвинениям. Также компания уверяет, что патент №1841268 связан с патентом DE19910239, полученным в Германии. Он описывает переключение каналов связи в случае высокой загрузки участка сотовой сети. В IPCOM говорят, что Apple нарушила и его.

Подготовила О. НИКОЛАЕВА.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 27 и утром 28 февраля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предлагается повышенное уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет понижено.

УЗГИДРОМЕТ
сообщает

В Ташкенте 27 февраля – переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью – 3–5 мороза, днем – 6–8 тепла.

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Подписано в 15.25

